

英国两党“赌选”丑闻笼罩大选

本报综合新华社消息，英国政界、警界利用内幕消息押注议会下院选举日期一事近日持续发酵，更多政客、警察卷入“赌选”丑闻，涉及保守党、工党以及伦敦警察局等。英国禁赌委员会正在对涉案人员进行调查。

据英国《卫报》25日报道，保守党成员、威尔士国会议员罗素·乔治因此事接受调查。工党成员、下院议员候选人凯文·克雷格也卷入“赌选”风波，他在一份声明中承认并致歉，正接受禁赌委员会调查。工党已宣布暂停其参选资格。

此外，伦敦警察局证实，5名伦敦警察局官员因牵涉“赌选”正在接受调查，但暂未被停职或限制履职。据英国广播公司《新闻之夜》节目披露，禁赌委员会目前正在调查多达15名保守党候选人和官员。

保守党25日宣布，撤回对苏纳克助理克雷格·威廉姆斯和保守党候选人劳拉·桑德斯竞选的支持。

对于“赌选”丑闻，苏纳克20日表示“非常愤怒”，但他尚未采取相应行动。保守党内外要求处分卷入丑闻人员的呼声越来越高。反对党工党领袖斯塔默批评苏纳克做得太少，应该在威廉姆斯和桑德斯刚被调查时就立即取消他们的参选资格。

除了上述两人，受到禁赌委员会调查



左图：5月22日，英国首相苏纳克在伦敦唐宁街10号首相府前宣布，英国将于7月4日举行大选。右图：苏纳克宣布大选消息后返回室内。

的保守党人还有桑德斯的丈夫，在党内担任竞选事务主管的托尼·李和保守党数据事务主管尼克·梅森。这两人均已“请假”离岗。苏纳克5月22日突然宣布将于7月4



日举行议会下院选举。这个日期在宣布前被严格保密，当时外界普遍预期选举会安排在秋季。然而，威廉姆斯在苏纳克宣布选举日期的3天前，对选举会在7月举行押注

100英镑。

博彩在英国很普遍，从赛马、足球等体育赛事到政治选举等。但是，利用内幕消息下注是违法行为。

不仅保守党人员，工党议员候选人克雷格也受到禁赌委员会调查。工党25日说，在得知这一消息后，该党立即撤回对克雷格的支持。不过，克雷格并非就选举日期下注，而是赌自己不会当选。在2019年的议会选举中，保守党以很大优势在克雷格参选选区获胜。克雷格在社交媒体上承认错误并道歉。按照他的说法，他并不掌握内幕消息，只是打算如果赌赢就把钱捐给慈善事业。

此外，据英国广播公司报道，英国内阁苏格兰事务大臣阿利斯·杰克曾向一名英国广播公司记者透露，他先前就选举日期押注，赢了超过2000英镑。杰克25日发表声明说，他没有就即将举行的这次选举的日期下注。

英国威尔士议会的保守党议员拉塞尔·乔治25日说自己正在接受禁赌委员会调查，已经辞去党内高层职位。

保守党过去几年被曝出“聚会门”、职场霸凌、“咸猪手”等各类丑闻，目前支持率大幅落后于工党。民调普遍预计，保守党将在7月4日举行的下院选举惨败，终结其持续14年的执政地位。

联合国官员警告

加沙人道物资可能被迫“断供”

联合国官员25日警告，加沙地带人道主义援助物资运输分发的环境令人“难以容忍”，除非以色列方面采取措施予以改善，否则联合国方面可能被迫中断人道物资援助行动。

联合国发言人迪雅里克说，加沙地带的人道主义援助行动屡屡面临安全威胁，“风险变得越发难以容忍”。联合国方面每日评估当地局势，寻找如何在确保联合国援助人员和加沙民众安全情况下运输和分发物资，“需要抓住一切可以抓住的机会”。

联合国世界粮食计划署发言人塔拉韦拉说，本机构的设施遭导弹攻击；过去两周，两次发生仓库在交火中受连累的事件。两名不愿公开姓名的联合国官员告诉美联社记者，联合国本月已要求以方立即采取措施保障联合国援助人员安全。

以色列先前承认多起援助人员遭以军攻击的事件，包括今年4月慈善组织“世界中央厨房”的7名工作人员死于以军空袭。按照以方说法，那次事件缘于协调不畅，是误炸。按照以方现行规定，关于加沙地带人道援助行动的协调需由援助方通过以军一个部门进行。

据美联社报道，联合国官员说，以军5月初对加沙地带南部口岸城市拉法发动地面进攻，严重影响人道援助行动。塔拉韦拉说，援助只能依赖另一口岸凯雷姆沙洛姆开展，但援助人员仍面临战火、未爆炸弹药的威胁和道路被毁、以军管制等障碍，例如每天不得不在以军检查站等待5小时甚至更长时间。迪雅里克说，联合国官员本月17日致信以色列军方，双方官员24日进行了磋商。他表示，联合国正尽力推动解决上述问题，“不会扔下加沙民众不管”。

惠晓霜（新华社供本报专稿）

俄美防长一年多来首次通话

双方通报内容大相径庭

新华社莫斯科/华盛顿6月26日电 俄罗斯国防部长别洛乌索夫25日同美国国防部长奥斯汀通电话。这是俄美防长一年多以来首次通话，双方围绕乌克兰问题各自阐述立场，通报内容大相径庭。

俄罗斯国防部通报说，别洛乌索夫美方要求同奥斯汀通话，双方就乌克兰局势交换了意见。别洛乌索夫表示，由于美国继续向乌克兰武装部队供应武器，局势有进一步升级的危险。

美国国防部发言人赖德发表声明说，这是别洛乌索夫5月出任俄国防部长后，美俄防长首次通话。奥斯汀在通话中强调了俄乌冲突下美俄防长保持沟通渠道畅通的重要性。赖德在美国国防部25日举行的记者会上表示，此次通话是由奥斯汀发起的。

俄美防长上次通话是在2023年3月15日。

针对黑海港口城市塞瓦斯托波尔尔日前遭导弹袭击，俄罗斯方面24日指认美国与这次袭击有直接关联，谴责美国对乌克兰军援加剧俄乌冲突伤亡情况。赖德说，袭击塞瓦斯托波尔尔的决定由乌方作出，美方不清楚袭击是否造成平民伤亡，将向乌方了解情况。

俄宣布与乌交换90名被俘人员

新华社莫斯科6月25日电（记者华迪）俄罗斯国防部25日宣布，经过谈判，90名被关押在乌克兰控制地区的俄罗斯军人返回俄罗斯。作为交换，俄方向乌克兰移交90名乌克兰军人。

俄罗斯国防部当天在社交媒体上发文说，此次俄乌双方交换被俘人员的行动是在阿拉伯联合酋长国的人道主义斡旋下进行的。俄空军将派出军用运输机将90名获释的俄军人运送至莫斯科，他们随后将在军方医疗机构接受康复治疗。今年以来，俄乌双方多次大规模交换被俘人员。

在思变与厌倦之间

保守党在2009年赢得大选后，自2010年执政至今。因“脱欧”、疫情、通胀等原因，保守党数次易帅。执政期间，保守党政策引发民众诸多不满。目前，虽然经济有所复苏，但英国仍是G7国家中经济最疲软的一个。今年，经济合作与发展组织对英国经济增长的预期从0.7%下调到0.4%。英国人已经对保守党失望到极点。

人们希望改变，工党也适时打出“改变”的口号。笔者认为，即使工党不能赢得议会多数席位，也可以与自由民主党等组成联合政府。不过，即使保守党输掉大选，它仍发挥宪法赋予的作为议会反对党的作用，让新政府保持警惕。反对党会组成“影子内阁”，与当政的内阁成员配套，以便更好地监督政府。在野党的党魁也会每周在议会向首相进行质询。英国“政府研究所”智库项目主任凯瑟琳·哈登说：“我们拥有一个运作良好的反对党，能够尽可能有效地发挥反对党的作用。”但实际上，英国两个主要政党的差别已经不大，只不过是轮流执政而已。若干年后，当人们厌倦了工党，保守党又将上台。

（作者系中国人民大学历史学院教授）

变味的选举：选议员还是“选首相”

专家观点

赵秀荣

英国将于7月4日举行大选。英国大选每五年举行一次。不同于美国选民直接选举总统，英国人不直接选举首相，而是选出自己选区的代表，即议员。获得下院（共650个议员席位）大多数席位的党派成为执政党，该党领袖被国王邀请组阁，其本人担任首相。但是，据笔者观察，近三四十年来英国大选出现一些新的动向，越来越具有“总统选举”的趋势。

“总统化”的英国政治

英国民众越来越觉得他们是在为工党领袖或保守党领袖而不是为地方代表投票。两大党派的领袖们也开始在电视上举行“总统选举”式的辩论，这是近三四十年来

英国大选所没有的。人们每天在电视上看到的是工党领袖科尔·斯塔默和保守党领袖里希·苏纳克在各地组织的竞选活动，让人误以为民众是给他们两人投票。事实上，英国政府是“责任内阁制”政府，在大选中获得多数席位的政党组阁，也就是说，政府由获胜党的一些大臣组成，在这些大臣中，首相是“居于平等地位的第一人”（the first among equals）。但这一点在英国过去三四十年来发生了很大变化，首相的地位越来越“总统化”。即使英国已“脱欧”，但这种影响继续存在。

按照内阁制原则，获得议会多数席位的党派才能组阁，这就使得首相在行使职权时受到较小的限制。如1997年工党获得下院绝大多数席位，当时的首相托尼·布莱尔可以“为所欲为”，因为他知道自己会获得下院中绝大多数工党议员的支持，工党的议员们也非常“温顺”，乐于追随首相的领导。首相“总统化”的一个结果就

是我们熟知的英国出兵伊拉克事件。在整个英国普遍反战的情况下，布莱尔仍能在议会中获得支持，参加战争。2019年，约翰逊在获得议会多数席位的大选后完成“脱欧”。在这种情况下，下院的辩论就成为一种形式，因为首相或政府总是会获得议会支持。英国民主政治中一个自相矛盾的现象是，选民的选举权可以决定哪一个党派在大选中获得多数，但是这个政党一旦获得了议会绝大多数议席，他们就可以不再受选民的控制，不再代表选民的利益，对他们唯一的约束是重新选举。

英国政治本身也出现了“总统化”的倾向。各个政党越来越多采取美国式的选举策略，越来越关注主要政党的领袖和个别的议员候选人。媒体也追随这一套路，因为媒体认为，按照候选人的线索来追随他们的竞选宣传更加容易，也更加吸引大众的眼球。今年保守党和工党在竞选期间纷纷在公共汽车上打出自己的标语，遍及英国各大城市。

莎拉辞职 菲两大家族正式决裂？

本报驻马尼拉记者 张松

6月19日，菲律宾副总统莎拉·杜特尔特宣布辞去教育部长等职，此后还宣布杜特尔特家族将有三人于2025年角逐参议员席位。菲媒体认为，这意味着杜特尔特家族与马科斯家族正式决裂，明年国会中期选举之前，菲政坛将再次出现分化组合。

菲律宾政府通讯部长加拉菲尔19日发表声明称，菲总统马科斯已经接受莎拉辞去教育部长等职位，其辞职将于7月19日生效。莎拉将继续担任副总统一职。但辞去内阁职务被菲舆论普遍解读为莎拉与马科斯正式分道扬镳，未来两大家族在政坛的对立情势将更为明显。

“联合战队”出现裂痕

菲律宾法律规定，总统与副总统分别由直选产生。历史上，菲律宾大多数总统与副总统来自不同政党，副总统有时是反对党领导人，与总统唱对台戏。比如2016年，莎拉的父亲杜特尔特与来自自由党的罗布雷多分别当选总统与副总统。杜特尔特上任之初曾任命罗布雷多担任住房和城市发展协调委员会主席，以展示与在野党团结的愿望，但由于两人意见分歧严重，罗布雷多于2016年底即辞去内阁职务，并成为杜特尔特政府的强烈批评者。

莎拉与马科斯的亲缘关系较为不同。2021年底，时任达沃市长的莎拉在民调名列第一的情况下，不顾其父、时任总统杜特尔特和副总统的强烈反对，坚持与马科斯搭档参选，并支持后者竞选总统，自己竞选副总统。以莎拉和马科斯家族为核心的“联合战队”在竞选中所向披靡，以明显优势赢得2022年的总统与副总统竞选。马科斯上任后立即任命莎拉为教育部长，两人在几乎所有重要场合都共同出现。马科斯多次出访期间，均由莎拉担任代总统。坊间更传说，莎拉得到马科斯的支持，将于2028年竞选总统，“联合战队”将长期统治菲律宾政坛。

但好景不长。2023年5月17日，杜特尔特家族的重要盟友、前总统阿罗约突然从菲国会众议院资深副议



2022年6月19日，莎拉·杜特尔特（左）宣誓就任菲律宾副总统，与总统马科斯（中）组成“联合战队”。

长被降为副众议长，当年11月又被免去副众议长职务。马科斯表弟、众议长马丁·罗穆亚尔德斯暗示，阿罗约被免职原因是其试图在众议院发起不信任案，由她已取代罗穆亚尔德斯担任众议长，并且此举得到了杜特尔特父女的支持。虽然阿罗约多次否认有此计划，并且此后与杜特尔特家族关系转淡，但马科斯与杜特尔特两大家族的亲密关系也开始出现裂痕。

今年初以来，前总统杜特尔特频繁出现在电视节目及民众集会上，批评马科斯政府内外政策，还暗示马科斯“无能”“吸毒”。有位菲前参议员还爆料称，菲律宾武装部队和菲国警等强力部门发生多起未遂政变，其背后都有杜特尔特的支持。此外，杜特尔特还在达沃、宿务等地举办规模大到数万人的“反马”集会，而马科斯政府则被指通过切断电力供应、取消安保等方式阻挠集会进行。

莎拉会否与马科斯翻脸

杜特尔特的一系列“反马”行动使副总统莎拉陷入极为尴尬的境地。一方面，在维护杜特尔特家族利益、角逐2028年大选等问题上，莎拉与她的父亲目标一致；另一方面，莎拉仍设法与马科斯保持良好关系。事实上，莎拉去年以来就屡遭罗穆亚尔德斯领导的菲国会的调查，理由是涉嫌滥用公

款。一些议员还提案要求弹劾莎拉。马科斯则数次出面为莎拉辩护，称他仍然相信莎拉。不过分析家们普遍认为，莎拉在菲政坛朝野对抗局势日渐明朗的背景下，很难在其父杜特尔特和马科斯之间不选边站。

莎拉于2016年接替其父出任达沃市长，任内以雷厉风行的作风而闻名。曾在媒体面前掌握政府官员而名扬全国。在2022年大选中，莎拉作为副总统候选人的得票率甚至超过马科斯。辞去教育部长等职务后，莎拉下步动向以及杜特尔特家族如何与马科斯家族角逐引发各界关注。6月25日，莎拉透露，其家族三位成员将于2025年角逐参议员席位，分别是前总统杜特尔特、杜特尔特的长子和次子。菲参议院只有24个席位，其中一半将于2025年进行选举。

莎拉辞去教育部长之后是否会彻底与马科斯翻脸，成为真正意义上的“反对党领袖”，也有待观察。分析人士认为，莎拉当前在全菲民调中领先于马科斯和罗穆亚尔德斯等，原因是其保持低调、温和，其“受害者”形象得到民众支持，成为2028年总统大位的最强角逐者。因此，莎拉未来有可能更多参与杜特尔特家族的政治集会，但在攻击马科斯政府问题上仍将与其父保持一定距离，以获取最大政治利益。就在辞职之后，莎拉在接受媒体提问时仍表示，她与马科斯仍然是朋友。

（本报马尼拉6月26日专电）

“舌战”在即 拜登和特朗普怎样备战

美国2024年总统选举27日将迎来首场候选人电视辩论，此前一直隔空打“口水仗”的现任总统、民主党人拜登和前任总统、共和党人特朗普时隔近4年将再次登台交锋。

美国总统选举初选早已失去悬念，拜登和特朗普各自提前锁定所属党派总统候选人提名。5月中旬，拜登向特朗普“下战书”约战辩论台，说自己在2020年总统选举两场辩论中均战胜了特朗普。特朗普很快回应，并讽刺拜登是他遇到过的“最差辩手”，“说话连不成句”。

双方目前约定了首场“舌战”。首场辩论将于当地时间27日在美国有线电视新闻网亚特兰大演播室举行，时长为90分钟，中间有两段短暂的广告时间可供他们休息。候选人不能携带任何道具或事先准备的笔记上台，讲台上只有纸、笔和水。没有开场白，只有轮到“辩手”发言时话筒才会被打开。现场没有观众。

美国总统选举候选人电视辩论通常在预选9月和10月举行，拜登和特朗普本月的这场对决将成为美国大选历史上最早的一场总统候选人电视辩论。双方第二轮辩论将由美国广播公司主办，日期定在9月10日。特朗普此前要求“加赛一场”并让福克斯新闻台主办。拜登团队并未“接招”，并指责特朗普炒作电视辩论问题。

连日来，拜登在位于马里兰州的美国总统度假地戴维营备战特朗普的辩论。据《纽约时报》报道，戴维营里搭建了模拟辩论台，拜登至少16名亲信和助手为他出谋划策，其私人律师鲍尔在模拟辩论中扮演特朗普的角色。

拜登顾问透露，拜登将攻击特朗普“极端的”执政记录以及特朗普在堕胎权、财税、移民、医保等议题上的立场和言论，并强调特朗普已在刑事案件中被定罪、煽动政治暴力等，以证明特朗普不适合担任总统。拜登寻求向选民展示他在执政方面与特朗普的巨大差异。

此外，拜登或将在辩论中回应外界对他高龄和健康问题的质疑以及有关其子亨特在非法持枪案中被定罪的问题等。特朗普没有进行“模拟考”，而是继续在各地举行竞选活动，并嘲讽拜登“闭关”。特朗普团队表示，特朗普频繁接受媒体采访和举行长达数小时的集会就是为辩论做准备。不过据美媒报道，特朗普也在积极备战，他正密切联系共和党议员和专家顾问。特朗普高级顾问休斯表示，特朗普计划在辩论中就通货膨胀、边境安全、外交政策等议题向拜登发难。

耐人寻味的是，特朗普最近口风发生变化，他说，拜登“是一个值得关注的辩手”，“不想低估他”。美联社文章认为，特朗普在调整外界对他同拜登辩论的预期，有共和党人担心特朗普此前给拜登设定的预期太低，若拜登在辩论中的表现轻

松超出这一预期，或对特朗普不利。

美国于1960年总统选举开始举行候选人电视辩论。60多年来，总统候选人电视辩论一直是竞选阶段最受关注的环节之一，观众人数众多，影响力广泛。2020年，观看特朗普同拜登“失控、混乱”的首场电视辩论观众人数达7310万。

美国阿肯色大学政治学教授斯图尔特认为，尽管技术进步和媒体发展让人们获取信息的方式发生变化，但电视辩论仍为候选人介绍自己及其政策主张提供了“不可比拟的机会”。考虑到美国政治极化程度之深，加夫雷尼亚大学洛杉矶分校政治学者瓦利福雷克表示，总统电视辩论最多只是“适度”左右选民的偏好，但由于两大阵营差距很小，即便是极少数选民态度发生变化也可能影响选举结果。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至6月25日，特朗普在全国民调中平均领先拜登1个百分点；在关键“摇摆州”，特朗普平均领先3.2个百分点。埃默森学院5月发布的一项民调显示，约10%的选民尚未决定在今年总统选举中支持谁。

阿克伦大学政治传播学学者麦金尼说，今年总统选举“可能以一两个百分点的差距分出胜负”，所以候选人电视辩论的重要性不容小觑。

新华社记者 孙丁 熊茂伶 胡友松（据新华社北京6月26日电）

中国供销集团(大连)经贸有限公司单户不良债权资产竞买公告

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称“中国信达上海分公司”)已于2024年6月25日14时在中国信达上海分公司淘宝网资产竞价网络平台(网址: http://zcc-paimai.taobao.com)上对中国供销集团(大连)经贸有限公司单户不良债权资产进行了公开竞价活动,竞买号为C2172的投资者参与竞买并出价5,105.46万元。因上述竞价只有一方出价,现补登竞买公告如下:

截至处置基准日2024年4月30日,中国供销集团(大连)经贸有限公司单户不良债权资产本金余额4,965.55万元,应收利息1,783.44万元,孳生利息312.05万元,代垫费用29.91万元,债权合计7,090.94万元。该项目原竞买相关情况请查询淘宝网资产竞价网络平台,网址: http://zcc-item.taobao.com/auCTION/806841509926.htm?spm=a2129.27076131.puimod-pe-search-list_2004318340.1&pmid=3607155477_1719280607137&pmk=20140647.julung.pm.sem&track_id=pe-search-navbar_1543927030_search_index_suggest_common_6&path=27064540%2C27076131&scm=20140647.julung.pm.sem&track_id=pe-search-navbar_1543927030_search_index_suggest_common_6

竞买人应具备完全民事行为能力及一定的资金实力和良好的社会信誉,且具备参与公开竞价和履行交易的相应授权或批准。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人及其关联方、参与资产处置工作的律师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联方或者上述关联方参与的非金融机构法人,与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员,失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人,标的债权涉及的债务人和担保人,反洗钱黑名单人员,以及其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体不得参与购买或变相购买本资产。

竞买保证金511万元,加价幅度1万元。若在公告期内无人出价或出价低于5,105.46万元,将确定竞买号为C2172的竞买人为最终买受人。公告有效期:7个工作日。受理征询或异议有效期:7个工作日。如对本次竞价有任何疑问或异议请与中国信达上海分公司联系。联系人:吴经理、陆经理。联系电话:021-52000887;021-52000970。电子邮箱:wuxiaoping@cinda.com.cn;lumidiu@cinda.com.cn。公司地址:上海市静安区北京西路1399号信达大厦24-25楼。

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:021-52000868;021-52000862。对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:xiayang@cinda.com.cn;gaogaojin1@cinda.com.cn。特别提示:以上资产信息仅供参考,中国信达上海分公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司 2024年6月27日